

2
15區議會選舉
District Council Election

櫻桃選區 陳雲弟子叫囂「建國」

選舉處令刪違基本法政綱

「港獨」言論趁機滲入區議會選舉！一直宣揚激進「港獨」的嶺南大學中文系助理教授陳雲弟子、別名「昭明公主」的中出羊子，日前報名參選油尖旺櫻桃選區，在其政綱內提到「香港建國」等字眼，選舉事務處向他發出電郵急件，指其參選政綱內容與基本法有「根本性抵觸」，要求他刪除相關字句。中出羊子拒絕刪改，又揚言會提呈司法覆核。處方表示，若對方沒有在期限內作出修改，會自行刪除相關字句。有法律專家批評，「港獨」分子故意「搞事、搞局」，意圖令選舉變質，認為有關方面必須採取措施「防患於未然」。

大公報記者 洪國強

區議會選舉油尖旺櫻桃選區三號候選人、原名鍾麟麟的中出羊子，昨日於Facebook公開選舉事務處來信。信件以「修改候選人簡介內容」為題，指中出羊子於政綱內容中提及「香港建國」，該字句與基本法第一條，即「香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的部分」有「根本性抵觸」。

候選人須擁護基本法

處方信件指，根據《區議會條例》有關規定，凡候選人必須在提名表格內作出會擁護基本法和保證效忠香港特別行政區的聲明，選舉事務處認為其字句很可能構成「顯示他作出違背基本法及法律聲明內容」行為。經考慮《區議會選舉活動指引》，要求中出羊子在昨日晚上九時前刪除「香港建國」字句，並重新遞交政綱。

中出羊子在Facebook表示，基本法有修憲機制，辯稱政綱提出「香港建國」是以基本法授予的合法修憲機制為基礎，故沒有抵觸，叫選舉事務處不要「枉作小人」云云，又揚言若有字句被刪除，會積極考慮提呈司法覆核。

按條例在簡介刪字句

選舉事務處發言人在回覆《大公報》查詢時指，中出羊子若未能在限期前刪除抵觸基本法字句，處方會根據條例在印製候選人簡介時，將有關字句刪除。被問到若對方在其橫額或海報等選舉宣傳品中，寫上「香港建國」字眼，會否觸犯選舉法例，或對其參選資格有所影響，發言人回應指，要視乎實際情況而定，現階段不作評論。

全國港澳研究會成員、法學博士宋小莊指出，今次區議會選舉有不少類似中出羊子的參選人，其目的並非擔任區議員，為地區服務，而是故意「搞事、搞局」，將「港獨」或其他政治主張帶入競選活動，令選舉變質。他認為，對於中出羊子在政綱提出違反基本法言論，選舉事務處僅僅要求刪除，而未有取消其參選資格是考慮不周，因「港獨」思潮已有蔓延之勢，今次不會是單一事件，「好多人蠢蠢欲動，政府若不嚴厲處理，防患於未然，在選舉期間，會繼續出現違反基本法主張、宣傳單張等，對社會造成惡劣影響」，屆時再處理已為時已晚，甚至會出現失控狀況。

男扮女裝為陳雲推銷「港獨」的中出羊子，報稱自己為「社交（網絡）紅人」，早前在其Facebook專頁宣稱，自己「並無興趣做區議員」。陳雲另一名信徒、別稱「國舅」的楊偉業亦有報名參選沙田徑口選區，但昨日已以個人原因退選，當區候選人減少為兩人，分別為新民黨何國華和民主黨吳錦雄。

與中出羊子同區參選的還有未有透露政治聯繫的鍾澤暉以及民主黨林浩揚。

蘇錦樑訪中西區舊式店舖



【大公報訊】商務及經濟發展局局長蘇錦樑（圖）昨日下午到訪中西區，探訪長者及多間舊式店舖，並與區內傳統行業代表會面。他首先前往聖雅各福群會中西區長者地區中心，與長者傾談，並參觀中心為長者設計的不同活動，包括使用輕觸式屏幕玩健腦遊戲。他鼓勵長者善用數碼科技，為生活添色彩。

蘇錦樑隨後到西營盤，探訪多間舊式店舖，了解他們經營模式，以及在港鐵西港島線通車後經營情況，並順道參觀港鐵西營盤站內富西區特色設計。蘇錦樑亦藉此機會與海味業和中藥參茸業代表會面，了解區內傳統零售及批發行業經營情況，大家並就經濟前景和發展交流意見。

免費電視ViuTV明年四月啓播

【大公報訊】電盈（00008）旗下香港電視娛樂四月份獲發免費電視牌照後，昨日公布免費電視台名稱為「ViuTV」及其標誌，並會於明年三月底試播，到四月會經數碼地面電視頻道99台廣播。香港電視娛樂總經理魯庭暉昨日表示，ViuTV會以實況娛樂作主打，同時亦提供全球體壇盛事、世界各地戲劇及綜藝節目，以及資訊文化節目、新聞、財經資訊節目等。此外，除由該台內部製作節目，亦會建立「開放平台」，開放予香港及全球創意人士及單位，以不同合作形式製作電視內容，為行業帶回「創意為本」。

魯庭暉續稱，ViuTV名稱中的「V」代表着「View」和「Video」，而「i」和「u」則為「我與你」，象徵着ViuTV的核心就是人。ViuTV會創造出一系列具話題性的實況娛樂節目，例如《跟着矛盾去旅行》，將會以不同的二人組合去深度旅行，包括林日曦配蔣麗芸；戴夢夢配邵音音；連詩雅配葉蘿儀等。

推陳出新良性競爭

魯庭暉表示，雖然電視行業存在一定程度上的較勁，但ViuTV認為更重要的事是通過良性競爭，在內容構思、節目製作上推陳出新；在搜尋世界各地節目之餘，亦應將香港原創節目模式推廣至全球。ViuTV全新節目模式《巨門陣》，已成功輸出至日本。香港電視娛樂早前曾披露於營運首三年會投資近六億元，首六年投資13億港元。

ViuTV除了在免費電視上播放外，還會有App，最快會在10月26日率先於香港推出，隨後會在印度等亞洲地區及中東陸續推出。屆時將以Freemium模式提供予香港用戶，用戶可在多個平臺和裝置，即時選看來自韓國、日本、內地及台灣等地內容。

►陳雲弟子中出羊子在其政綱內提到「香港建國」等「港獨」字眼 資料圖片

▼選舉事務處向中出羊子發電郵急件，指其政綱內容與基本法有「根本性抵觸」，要求刪除相關字句 網上圖片



行爲怪異市民避之則吉

【大公報訊】記者洪國強報道：「港獨」思潮在港有蔓延之勢，嶺南大學中文系助理教授陳雲高調宣揚「港獨」，除公然「播毒」外，又派出信徒參加區議會選舉「搞局」，其中被陳雲稱為「昭明公主」的中出羊子男扮女裝，行徑古怪，劣迹斑斑，他曾參與「佔中」，甚至因改裝武器被捕。

陳雲分別安排其頭號弟子、原名鍾麟麟的中出羊子空降油尖旺櫻桃選區以及楊偉業出戰沙田市中心選區（已退選），其操控的「港獨」組織香港復興會，早前更舉辦政治座談會為參選造勢。

中出羊子聲稱，選擇在大角咀區參選，是由於該區近旺角區，方便落旺角搞街頭活動云云。據了解，他的確頻頻落旺角街頭「播獨」，又為

其選舉造勢。惟他不受市民歡迎，大部分市民見他不男不女怪相、又在街上進行鞭打等古怪行徑，都避之則吉。

涉改裝武器工場

中出羊子劣跡斑斑，在去年「佔中」期間，中出羊子曾到旺角煽動「12點光復十字路」，企圖衝擊警方在亞皆老街一帶防線，以癱瘓西九龍交通，幸而當晚警方順利清場。另外，中出羊子去年亦涉嫌把大角咀一單位改裝成「武器工場」，警方在工場內檢獲三支改裝氣槍、32個木製盾牌，及大批木板、螺絲、膠水喉等製盾材料，在被拘捕時儼如邪教上腦，高叫「城邦會戰勝歸來」云云。

選管會籲候選人跟從指引

【大公報訊】記者龔學鳴報道：選舉管理委員會昨晚舉行第二場2015年區議會一般選舉候選人簡介會。選舉管理委員會主席馮驛表示，若候選人違反《區議會選舉活動指引》（《指引》），選管會有權向有關人士發出警告信，再犯會遭到選管會公開譴責，若違規情況嚴重，更有可能交由執法部門跟進事件，甚至需負上刑事責任，呼籲候選人跟從指引進行選舉工作。

選管會昨晚為新界及離島另外九個地方行政區的區議會候選人舉行簡介會，馮驛向候選人講解選舉安排及在進行競選活動時應注意的重要事項。選舉主任亦於同日完成抽籤，決定各候選人在選票上排名次序及編配選舉廣告指定位置。

馮驛表示，若某候選人或某人在競選期間違反《指引》，選管會會向有關人士發出警告信，若他們再度違規，選管會會發表公開聲明

譴責，讓市民知悉事件；若事件涉及違法行為，有關人士可另被檢控。他又說，選管會會向被投訴人徵求答覆，才決定是否需要作出譴責，而選管會過往亦會向選舉宣傳時違反《指引》人士，在投票日前作出譴責。

不當掛橫額警方或跟進

馮驛又舉例指，一些違反選舉指引宣傳行為，例如在未經批准情況下把選舉橫額掛在欄杆，會觸犯《公眾衛生及市政條例》，有關條例同樣適用於區議會選舉。選管會會考慮交由食環署盡快採取行動，停止這些令其他候選人感到不公平競選行為，警方亦有權執法，跟進事件。

有台下人士問到，若候選人向某些人提供金錢幫忙開設街站，卻聲稱他們是義工，相關費用應否申報。馮驛回應指，若市民利用其私人時間協助候選人宣傳、做「義工」，有關服

務不用計算開支，但若這些市民是受薪而提供服務，但候選人未有申報開支，則等同在申報書中作假聲明，屬違法行為。

廉政公署廉潔選舉事務統籌鍾麗端表示，「義務服務」是指「自願、親自、免費」為候選人服務，強調刻意漏報選舉開支乃違法行為。



《馮驛呼籲區議會候選人遵守選管會指引》
大公報記者麥潤田攝

鄭松泰做騷阻簡介會進行

【大公報訊】記者洪國強報道：昨日區議會候選人簡介會上，出席者在答問環節中就競選違規情況表示關注，熱烈提問，惟因時間有限而未能人人有份。選管會主席馮驛表示，歡迎未能即場提問人士填妥表格留下問題，選管會稍後會回覆。不過，熱血公民成員鄭松泰又以大會未有安排他提問而借機發作，在台下指罵選管會主席馮驛做法不公，最後又玩「離場

騷」，再次憑「激」博出位。

昨日簡介會於晚上六時半開始，大會安排20分鐘答問時間供一眾候選人及其選舉代理人，查詢選舉安排和活動指引等問題。當答問環節將近結束，台下仍有數人舉手希望提問。馮驛向台下人士表示，由於時間所限，未能一一回答所有問題，歡迎有需要人士向職員留下問題，選管會會另作回覆。

然而，一向走激進路線、代表熱血公民參選屯門樂翠選區的鄭松泰趁機搞事，與數名熱血公民成員站起來指罵馮驛，聲稱大會安排不公平，在場職員曾勸阻鄭松泰等人亦不成功，簡介會一度受阻。馮驛見狀則表示：「邊位唔喧嘩嘅可以提問」，然後示意主持人繼續主持答問環節，鄭松泰則口出狂言，聲稱若自己不守規矩，早已衝上台云云。最終，鄭松泰等人又以「離場騷」表示不滿。

同樣參選屯門樂翠選區的候選人還有何君堯、阮偉忠、張永偉、何俊仁、沈錦添。

香港電視ViuTV明年四月啓播

另外，電盈計劃於本月26日在本地推出Viu OTT視像服務，預計稍後時間將於印度等亞洲地區及中東陸續推出。電盈董事總經理李凱怡表示，Viu OTT視像服務是把握用戶對娛樂節目內容的需求及收看習慣轉變帶來的機遇。



►香港電視ViuTV明年四月啓播

